



Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno a příjmení autora diplomové práce: **Novotná Kristýna**
Název diplomové práce: **Profesní odpovědnostní pojištění v ČR**
Vedoucí diplomové práce: **Mgr. Milan Hradec, Dr.**

Diplomová práce byla v souladu s *pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce*, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu diplomové práce s jinými díly 10 %.

Téma práce, které si diplomantka zvolila s názvem **Profesní odpovědnostní pojištění v ČR**, je tématem v současné době stále aktuálním a všudypřítomným, jelikož se v určité podobě týká každého z nás.

Diplomová práce má 61 stran. Při této práci bylo čerpáno z 13 odborných titulů, mnoha právních předpisů, zákonů, judikatury a ve značné míře i z ostatních médií, jako jsou webové stránky. Je dobře, že se autorka práce pokusila, a to úspěšně, zpracovat a vyhodnotit velmi rozsáhlé informační zdroje. Prokázala tak svou schopnost pracovat s odbornou literaturou, tuto analyzovat a hledat možnosti řešení.

Práce je rozčleněna do čtyř hlavních kapitol, členících se do dalších podkapitol. V první kapitole zaměřené na pojištění odpovědnosti je vymezena odpovědnost za škodu či jinou újmu, její druhy a předpoklady vzniku odpovědnosti za újmu. Dále je v této části práce zmíněn nástin historického vývoje pojištění odpovědnosti až do podoby obsažené v současné právní úpravě. Druhou stěžejní kapitolu věnuje autorka vymezení pojmu a podstaty profesního odpovědnostního pojištění včetně specifických aspektů tohoto druhu pojištění. Součástí této kapitoly je také úprava rozsahu pojistné ochrany, konkrétně časového, místního a věcného rozsahu pojištění a jednotlivých principů, na jejich základě je rozsah pojistné ochrany určen. Ve třetí kapitole se diplomantka nejprve zabývá stávající právní úpravou soukromého pojišťovnictví a výkonem pojišťovací činnosti, následně možnostmi a úpravou distribuce pojištění a zajištění. V rámci poslední z hlavních kapitol diplomové práce se autorka práce přesouvá k pojištění profesní odpovědnosti u vybraných profesí a zaměřuje se na základní povinnosti, profesní odpovědnost vyplývající z výkonu těchto profesních činností, a především na hromadné a individuální pojištění profesní odpovědnosti vybraných profesí.

Přístup studentky k řešení zadaného úkolu

Studentka přistupovala k DP od počátku svědomitě a zodpovědně. Ve své DP popsala úspěšně téma Profesní odpovědnostní pojištění v ČR. DP je zpracována v logické struktuře.

Přínos práce

Přínosem této práce je fakt, že tato práce je zpracována poměrně přehledně a výstižně i pro širší veřejnost.

Cílem práce bylo zejména pojednat o tom, jakým způsobem je institut profesního odpovědnostního pojištění upraven v českém právním řádu a jakým způsobem je tato úprava aplikována v praxi při sjednávání pojistných produktů, a to konkrétně profesi advokáta, notáře a exekutora. Určité odlišnosti lze spatřovat například v úpravě minimálních limitů pojistného plnění. Podstatné je však zmínit, že při uzavírání pojistných smluv je potřeba přihlížet zejména k pojistným rizikům konkrétní profese.

Aktivita studentky během jeho zpracování

Samostatnost zpracování:

Autorka práci zpracovávala průběžně, spíše samostatně, podpora vedoucího práce spočívala především v poskytování odborných rad tak, aby směřovala ke stanovenému cíli.

Splnění cíle práce:

Cíl práce tak, jak byl formulován, považuji za velmi dobře splněný.

Jako vedoucí diplomové práce mohu říci, že podstata v diplomové práci byla dobře vystižena a diplomantka ve své práci prokázala potřebné znalosti v této problematice.

Z těchto důvodů ho **DOPORUČUJI** k obhajobě.

Navrhuji známku – **VÝBORNĚ**.

Otázka k obhajobě:

1/ Jaká je současná právní úprava odpovědnostního pojištění?

V Praze dne 15.04.2024

Mgr. Milan Hradec, Dr.
vedoucí diplomové práce